
 

 

PROVINCIE OOST-VLAANDEREN GEMEENTEBESTUUR WETTEREN 

GEMEENTERAAD 

Uittreksel uit de notulen van de gemeenteraad 

Zitting van 17 december 2019  

Aanwezig: Alain Pardaen burgemeester 

Marianne Gorre voorzitter 

Robbe De Wilde, Dietbrand Van Durme,  

Katharine Claus, Piet Van Heddeghem,  

Herman Strobbe, Lieve De Gelder schepenen 

Albert De Geyter, Annelien Van Der Gucht,  

Bram De Winne, Claudine De Pauw, Freija Colpaert,  

Herman Maudens, Hilde Anneessens, Ira Lina Piscador,  

Jan Tondeleir, Johan D'Hauwe, Karel Van Imschoot,  

Kathy Mercie-Mertens, Leentje Grillaert, Mieke De Roeve,  

Paul Lauwers, Peter Blancquaert, Sabas Moschidis,  

Sofie Wijmeersch, Tony Van Heuverswyn, Wouter Bracke raadsleden 

Pieter Orbie algemeen directeur 

Verontschuldigd:  

Afwezig: Walter Govaert raadslid 

 

OPENBARE ZITTING 

Vaststellen heffing kermissen/circussen openbaar domein 

DE RAAD 

 

Motivering: 

Het plaatsen van kermisinrichtingen en circussen op het openbaar domein vergt 

aanvullende prestaties van het gemeentebestuur vergt.  De kermisinrichtingen en circussen 

voordelen inhouden voor de uitbaters die ze opstellen maar zijn er de oorzaak van is dat 

het openbaar domein niet wordt gebruikt overeenkomstig zijn bestemming. 

Bovendien brengen de kermisinrichtingen en circussen extra kosten voor de gemeente 

meebrengen omdat ze gebruik maken van het elektriciteitsnetwerk, via de 

elektriciteitskasten die door de gemeente ter beschikking worden geste 

Het wordt steeds moeilijker wordt om wijkkermissen te organiseren en het niet aanrekenen 

van een contante belasting kan gezien worden als een manier om de wijkkermissen in 

stand te houden. 

De carnavalsstoet passeert niet meer langs het Felix Beernaertsplein.  Deze locatie 

genereert dus minder inkomsten voor de uitbaters van kermisinrichtingen die er een 

standplaats hebben.  Hetzelfde geldt voor kermissen en circussen in de deelgemeenten en 

wijken.  Een lager of een vrijstelling voor deze locaties is dus gerechtvaardigd. 



 

 

Het verwerven van inkomsten via belastingen is noodzakelijk om de algemene uitgaven van 

de gemeente Wetteren te financieren. 

 

Juridische grondslag: 

 De Grondwet, artikelen 41, 162 en 170, §4: 

 Het decreet Lokaal bestuur van 22 december 2017, meer de artikelen 2, 40, 41, 252, 286 

t.e.m. 287 en 326 t.e.m. 335; 

 Het decreet van 30 mei 2008 betreffende vestiging, de invordering en de 

geschillenprocedure die geregeld wordt door het Decreet van 30 mei 2008, met latere 

wijzigingen;  

 De omzendbrief KB/ABB 2019/2 van 15 februari 2019 betreffende de 

gemeentefiscaliteit. 

Stemming 

voor: 20 Alain Pardaen, Marianne Gorre, Robbe De Wilde, 

Dietbrand Van Durme, Katharine Claus, Piet Van Heddeghem, 

Herman Strobbe, Lieve De Gelder, Albert De Geyter, 

Bram De Winne, Claudine De Pauw, Herman Maudens, 

Jan Tondeleir, Johan D'Hauwe, Karel Van Imschoot, 

Leentje Grillaert, Mieke De Roeve, Paul Lauwers, 

Sabas Moschidis, Tony Van Heuverswyn 

tegen: 0  

onthouding: 8 Annelien Van Der Gucht, Freija Colpaert, Hilde Anneessens, 

Ira Lina Piscador, Kathy Mercie-Mertens, Peter Blancquaert, 

Sofie Wijmeersch, Wouter Bracke 

 

BESLUIT: 

Art.1: Voor de termijn vanaf 1 januari 2020 en eindigend op 31 december 2025 wordt, ten 

behoeve van de gemeente Wetteren, een belasting geheven op de kermisinrichtingen en 

circussen die  op het openbaar domein op het grondgebied van de gemeente worden 

geplaatst.  

Art. 2: De belasting is verschuldigd door de uitbater van de kermisinrichting of het circus. 

Art.3: De belasting voor de grote septemberkermis wordt vastgesteld per strekkende meter 

voorgevel, waarbij elk deel van een meter als een volledige meter wordt aanzien. 

De belasting wordt als volgt vastgesteld : 

 Kindermechanische attracties: € 40,00 per strekkende meter 

 Andere mechanische attracties: € 60,00 per strekkende meter 

 Amusementshallen (lunaparken): € 100,00 per strekkende meter 

 Ambulante handel in kermisgastronomie: € 50,00 per strekkende meter 

 Andere kermisattracties, wagens, kramen of barakken : € 40,00 per strekkende meter. 

Voor de grote wijkkermissen van Ten Ede en Massemen zal de uitbater van de 

kermisinrichting gratis mogen plaats nemen, met uitzondering van de bijkomende 

vergoeding voor het gebruik van elektriciteit. 



 

 

Voor Carnaval op het Felix Beernaertsplein wordt 1/8ste van de tarieven van 

septemberkermis aangerekend met een minimum van € 25,00/dag.  

Voor Carnaval (m.u.v. Felix Beernaertsplein) en Topdagen wordt 1/4de van de tarieven van 

septemberkermis aangerekend met een minimum van  € 50/ dag 

Art. 4: Bijkomende vergoeding voor het gebruik van stroom voor alle kermissen :  

 € 6,5 / dag of gedeelte van een dag tot 16 A (230 V) tweefasen  

 € 19,5 / dag of gedeelte van een dag tot 32 A (230 V)  

 € 26 / dag of gedeelte van een dag tot 63 A (230 V) driefasen  

 € 32,5 / dag of gedeelte van een dag tot 63A (400 / 230 V +N) driefasen 

Art. 5: Het standgeld voor circussen bedraagt € 50,00 per dag. Het tarief voor waterverbruik 

wordt berekend op basis van de tarieven die Farys hanteert voor hun berekening van 

waterverbruik. Voor elektriciteit wordt € 5.00 per dag of gedeelte van een dag aangerekend 

voor een maximale stroomsterkte van 16 A. Indien een hoger vermogen vereist is, moet het 

circus zelf voor de voorziening van elektriciteit instaan. 

Art.6: De belasting wordt contant geïnd tegen afgifte van een ontvangstbewijs. Bij gebreke 

aan contante inning, wordt de belasting ingevorderd door middel van een kohier. De 

kohieren worden door het college van burgemeester en schepenen vastgesteld en 

uitvoerbaar verklaard. 

Art.7: De belastingplichtige kan bezwaar tegen deze belasting indienen bij het college van 

burgemeester en schepenen van de gemeente. Het bezwaar moet worden gemotiveerd en 

op straffe van nietigheid schriftelijk worden ingediend. 

De indiening moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van 3 maanden 

vanaf de verzending van het aanslagbiljet waarop de bezwaartermijn vermeld staat. 

Van het bezwaarschrift wordt een ontvangstbewijs afgegeven, binnen vijftien dagen na de 

indiening ervan. 

Art.8: Dit reglement wordt door de burgemeester bekendgemaakt op de gemeentelijke 

website, met vermelding van zowel de datum waarop het werd aangenomen als de datum 

waarop het op de webtoepassing bekendgemaakt werd. 

De toezichthoudende overheid wordt op de hoogte gebracht van de bekendmaking van 

het reglement op de webtoepassing van de gemeente. 

Namens de gemeenteraad, 

de algemeen directeur, de voorzitter 

P. Orbie M. Gorré 

Voor eensluidend afschrift, 

de algemeen directeur, de burgemeester, 

P. Orbie A. Pardaen 

 


